LPARGANO 2

Cid si ottiene sostituendo alla leva, che & un raggio
di una ruota, la ruota intera nella quale in ogni momento
funziona da leva il raggio a cui & applicata la forza.

Onde si & sovvenuto a questa difficolta col trovar modo di unir
insieme quasi che infinite lieve, perpetuando I'operazione senza
interrompimento veruno: e cio si & fatto col formare una ruota
intorno al centro A, secondo il semidiametro AC, ed un asse
intomo al medesimo centro, del quale sia semidiametro la linea
BA, ¢ turto questo di legno forte o di altra materia ferma ¢
salda; sostenendo poi tutta la machina con un perno piantato
nel centro A, che passi dalPuna allaltra parte, dove sia da due
fermi sostegni ritenuto. E circondata intorno allasse la corda
BG, da cui penda il peso G, ed applicando un’altra corda
intomo alla maggior ruota, alla quale sia appeso Paltro grave I,
& manifesto che, avendo la lunghezza CA allaltra AB quella
proporzione medesima che il peso G al peso I, porra esso |
sostencre il grave G, ¢ con ogni piccolo momento di pits lo
overa.






